



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

全国政协十二届五次会议闭幕

习近平李克强张德江刘云山王岐山张高丽出席 俞正声主持并讲话

新华社

汇聚磅礴力量,共襄复兴伟业。中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议圆满完成各项议程,13日上午在人民大会堂闭幕。会议号召,人民政协各级组织、各参加单位和政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘合作初心、继续携手前进,开拓创新、奋发有为,以优异成绩迎接中共十九大胜利召开,为实现“两个一百年”宏伟目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

全国政协主席俞正声主持闭幕会。全国政协副主席杜青林、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、

王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏在主席台前排就座。

习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座。

上午9时30分,闭幕会开始。俞正声宣布,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第五次会议应出席委员2203人,今天实到2101人,符合规定人数。

会上,委员们用表决器进行表决的方式,增选梁振英为政协第十二届全国委员会副主席。随后,俞正声请梁振英到主席台就座。

会议通过了政协第十二届全国委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十二届全国委员会提案委员会关于政协十二届五次会议提案审查情况的报告、政协第十二届全国委员会第五次会议政治决议。

俞正声在讲话中说,会议期间,中共中央总书记、国家主

席、中央军委主席习近平等党和国家领导同志,出席大会开幕会和闭幕会,深入界别小组听取意见,与委员们互动交流,共同谋划促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定的有效措施,充分展示了社会主义协商民主的生机活力。广大政协委员对以习近平同志为核心的中共中央衷心拥护支持,对中共十八大以来党和国家事业发展卓著成就倍感振奋鼓舞,对中国特色社会主义伟大事业光明前景充满信心。委员们围绕今年党和国家中心工作,认真学习习近平总书记重要讲话,深入讨论政府工作报告和全国政协常委会工作报告等重要文件,扎实协商议政,积极建言献策,提出重要意见和建议。会议取得圆满成功,是一次发扬民主、共商国是的大会,是一次凝聚共识、增进团结的大会,是一次意气风发、奋发有为的大会。

(下转2版)

公安厅长的“小目标”

专访全国人大代表、浙江省委常委、公安厅厅长徐加爱



本报特派记者 王素妮

去年年初成为浙江省公安厅一把手后,徐加爱亲力亲为抓改革,为新时期浙江公安工作的改革创新倾尽全力。昨天

下午,记者独家专访全国人大代表、浙江省委常委、公安厅厅长徐加爱,听他讲述自己的“小目标”,而这些“小目标”汇聚到一起,正是浙江平安建设的“大目标”。

目标一:电信诈骗少一点

从备受关注的徐玉玉案到清华大学教授被骗上千万元,近年来,电信诈骗如挥之不去的梦魇一般始终盘踞在热门话题榜上。和徐加爱的对话,正是从这个社会热点开始的。

“其实,我在日常生活中也会收到这样的诈骗短信。”徐加爱说,尽管警方提醒一次又一次、媒体宣传一遍又一遍,但现实生活中,电信网络诈骗的案件还是较多,有的人甚至把养老金、治病钱都搭进去,几十年的奋斗成果瞬间蒸发。

“我们的工作就是为了让老百姓过上平平安安的好日子,如果老百姓已经积累的财富你都保不住,那工作还有什么意义?”徐加爱表示,打防工作成效如何,直接影响群众对公安机关的信任度,影响党委政府的形象,兹事体大。

目前,全省多地已建立起反诈中心,通过快速接警、电话回访、部门联动等措施帮助浙江老百姓捂紧钱袋子。即便

如此,徐加爱还是诉说了自己的苦恼:“有时我们花了很多警力、下了很大成本去抓电信诈骗人员,但由于取证难度大,电信诈骗案件‘抓多判少’的问题时有发生。”对此,徐加爱建议,是否可以立法入手,提高电信诈骗量刑幅度,从而有效打击电信网络诈骗。

目标二:规范执法严一点

法治社会就是人人都要遵守法律,用法律的武器维护自己的合法权益,作为执法者当然也不例外。在现实中,警察执法是否规范一直是老百姓关注的焦点。“在浙江,从接警的那一刻开始,规范执法的‘紧箍咒’就开始运行了。”徐加爱说。

(下转2版)



把握历史方位 拉高工作标杆

省法学会:努力推动工作再上新台阶

本报记者 张倩

本报讯 3月13日,省法学会七届三次理事扩大会议在杭州召开。省人大常委会党组书记、副主任,省法学会会长王辉忠在会上强调,全省各级法学会要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持正确方向,服从服务大局,发扬学术民主,锐意改革创新,努力推动我省法学会工作再上新台阶。

王辉忠指出,2016年是全省法学会工作取得明显进步的一年。去年以来,全省法学会定位越来越精准,思路越来越清晰,组织越来越健全,工作成效越来越明显,特别是围绕服务“平安

护航G20大会战”,按照“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”新要求,切实履行繁荣法学研究、推动法治进程的基本职责,为促进我省经济社会发展贡献了智慧和力量。

王辉忠强调,法学会是党领导下的人民团体、群众团体、学术团体,是政法战线的重要组成部分,全省各级法学会要强化政治引领,在坚定政治立场上决不含糊,在守好思想阵地上决不含糊,在强化责任担当上决不含糊,确保法学会工作的正确方向。要服从服务大局,为全面深化法治浙江建设竭尽全力,为推进党委政府中心工作提供法理支持,为全面深化改革保驾护航,为打造全面小康标杆省份贡献智慧和力量。要把握改革契机,进一步加强党对法学会工作的领导,加快构建“互联

网+”法学会工作新模式,突出抓好法学会系统干部队伍建设,全面加强法学会自身建设,在自身改革上体现出强烈的政治担当、事业担当和责任担当。

省委政法委副书记,省法学会党组书记、常务副会长马以作工作报告。省法学会党组成员、专职副会长陆剑锋主持会议。

会议传达中国法学会常务理事扩大会议精神;审议通过工作报告;聘请省法学会顾问,增补和变更个别常务理事、理事;表彰2015-2016年度全省法学会系统先进集体和先进个人;市、县法学会,省级研究会和法学专家代表作交流发言。

省高院省司法厅 完善司法鉴定管理和使用衔接机制

详见3版

